


2

2/2020Zpravodaj města Chropyně

XXI. ples města Chropyně zahájil plesovou sezónu
Sobotní večer 18. ledna 2020 patřil v Měst-

skému kulturnímu středisku v Chropyni jedné 
z nejslavnostnějších akcí roku. Kulturní sál totiž 
ovládl již po dvacáté prvé Ples města Chropyně. 

Návštěvníky čekal jako každý rok večer 
s bohatým kulturním programem a lákavou 
tombolou. Novinkou tohoto plesu byl raut, 
který předčil očekávání. Dobroty v podobě 
selátka, řízečků, tlačenky, sýrů, salátů a mno-
ha dalších pochutin připravilo místní Zařízení 
školního stravování.

Moderátorské role se s odlehčením a vtipem 
zhostil Zdeněk Štokman, který s paní starostkou 
Ing. Věrou Sigmundovou ples zahájil.

Prvním zpestřením večera bylo taneční 
vystoupení tanečního páru z tanečního klu-
bu Fortuna Zlín. Viděli jsme v jejich podá-
ní nádherný waltz, tango, valčík, slowfox 
a quickstep. V další přestávce diváci s úžasem 
v očích sledovali vystoupení známého zpěváka 
Tadeáše Hozy, jehož výkon byl interesantní 
a pro mnohé z nás byl nevšedním uměleckým 
zážitkem. Doslova okouzleni jsme pak všichni 
byli vystoupením kouzelníka Mavericka, který 
mimo jiné vyčaroval i dvě krásné hrdličky. 
Vysloužil si obrovský aplaus. 

Za doprovodu hudební kapely Classic 
Kroměříž byl po celý večer taneční parket 
zaplněn do posledního místa. Ale netančilo 
se jen v hlavním sále. V místnosti číslo 10, tak 
jako každým rokem, rozproudila krev v žilách 
cimbálová muzika Dubina.

O výbornou úroveň plesu se postaral nejen 
organizační tým, ale i sponzoři, kteří přispěli 
buď finančními částkami, nebo hodnotnými 
dary. O tom, že tombola byla letos opravdu 
bohatá, svědčí to, že v ní vyhrál téměř každý 
druhý návštěvník plesu. Šťastní výherci si odnesli 
například televizi, poukaz na dvoudenní pobyt 
v pivních lázních v Rožnově pod Radhoštěm, 
tři mobilní telefony, podlahový vysavač, ho-
dinky zn. Festina. Nechyběly ani tradiční výhry 
v podobě dárkových košů, poukazů a vín. 

Velký dík patří všem partnerům plesu, kteří 
se podíleli na věcné i finanční podpoře akce.

Již nyní se můžeme všichni těšit na další již 
XXII. ples města Chropyně, který se uskuteční 
16. ledna 2021.

Klára Kadlčíková; 
foto: Radka Kroupová 
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Poprvé jsem s manželkou vyrazil na Městský ples v Chropyni a byl 
jsem mile překvapen hned po vstupu do klubu. Z otevřených dveří 
bylo slyšet, jak ladí muzikanti z Dubiny. 

Na schodišti do patra byl položený nový koberec, to byla první 
změna, kterou jsme cestou k šatně potkali. Ostatně celé patro za-
znamenalo proměnu. Chybělo obložení koženkou, vše zářilo novou 
bílou malbou. 

Před vstupem do předsálí jsme dostali skleničku šampaňského, ani 
jahoda nechyběla. U vstupu do sálu jsme byli požádáni o vstupenku 
a uvedeni ke stolu. Sál byl skromně, ale přesto vkusně vyzdoben. 

Hned jsme si všimli karikaturisty, který seděl v rohu sálu a měl již 
plné ruce práce. Po přivítání moderátorem večera a paní starostkou 
ples oficiálně začal. Když hudba ukončila první sérii skladeb k tanci, 
byl čas na první překvapení, a to v podobě skvělého tanečního páru 
ze Zlína, který všem předvedl své umění. A věřte mi, bylo nádherné. 
Poté jsme se šli podívat, jaké překvapení pro nás nachystali pracovníci 
školní jídelny. Byla to celá místnost plná vynikajících dobrot. 

Během celého večera bylo možné využít služeb paní fotografky 
a odnést si foto na památku. Vystoupil i operní pěvec. Zlatým hře-
bem večera však byl kouzelník. Předvedl úžasných 20 minut iluzí 
a možná i kouzel. O půlnoci přišla na řadu bohatá tombola a pak 
už jen tanec a zábava. 

Jedna věc mě ale zklamala, a to neúcta k práci těch, kdo tento 
ples připravovali, od většiny představitelů města. Plesu se zúčastnila 
pouze paní starostka, jeden radní a čtyři zastupitelé. To je opravdu 
tristní účast na reprezentační akci města. 

Chci touto cestou poděkovat všem, kdo se podíleli na přípravě 
a průběhu plesu. Sám jsem měl možnost být při přípravě tří úspěšných 
plesů a vím, že to zabere hodně času a stojí to hodně sil.

Radek Kroupa

Poprvé na městském plese
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Rada města se sešla od vydání minulého čísla Zpravodaje dvakrát. 
Na svých zasedáních, mimo jiné:
- schválila úpravy rozpočtu města v rámci schválených ukazatelů;
- schválila Výroční zprávu města Chropyně dle zákona č. 106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 
za rok 2019;

- schválila vnitřní směrnici č. 1/2020 – Pravidla pro poskytování 
dotací z rozpočtu města Chropyně a vyhlášení výzev pro podávání 
žádostí o tyto dotace z jednotlivých programů;

- souhlasila s vybudováním jednoho parkovacího místa v ulici Hrad;
- souhlasila s odstraněním zeleně v ulici Moravská na základě 

žádosti společenství vlastníků bytového domu čp. 713 a uložila 
místostarostovi města podat žádost o povolení ke kácení dřevin 
u příslušného orgánu ochrany krajiny a přírody;

- schválila v souvislosti s rozhodnutím zastupitelů odstoupení 
od smlouvy s firmou E.ON na přeložení sloupu nadzemního vedení 
u ulice Mrlínek a ukončení plnění objednávky na projektovou 
dokumentaci „Garáže ve Mlýně“;

- schválila uzavření nájemní smlouvy v objektu nám. Svobody 
čp. 55 za účelem otevření kavárny/cukrárny;

- uložila starostce města projednat možnost převzetí údržby teni-
sových kurtů s TJ Chropyně;

- schválila přidělení městského bytu v domě na nám. Svobody 
čp. 247;

- schválila rozpočet na rok 2020 příspěvkové organizaci Služby 
občanům Chropyně;

- uložila vedoucí finančního odboru zajistit tržní odhad objektu 
bývalého sklenářství na ulici Ječmínkova;

- doporučila zastupitelstvu schválit protokol o předání majetku 
města organizaci Služby občanům Chropyně, p. o.;

- schválila návrh dodatku ke smlouvě o nakládání s odpady, 
uzavírané s komerčními subjekty podnikajícími na území našeho 
města;

- doporučila zastupitelstvu schválit Rozpočtové opatření č. 8 
v roce 2019.

SK

Z jednání Rady 
města Chropyně

V Chropyni vyvstal problém. Problém, 
který by nějaký ten rok zpátky sotva kdo 
očekával. V našem městě v poměrně krátké 
době ukončily praxi dvě zubařky, za něž 
se však nenašla náhrada. Není to problém jen 
našeho města. Když se podíváte na internet, 
zjistíte, že to je problém celé republiky. 
Důvodů, proč máme v republice nedosta-
tek zubařů, je několik, nicméně člověka, 
kterého bolí zuby, nezajímá, proč v Česku 
máme málo zubařů, ale kde mu poskytnou 
potřebné ošetření. 

V poslední době mě oslovilo několik ob-
čanů města s prosbou o radu, co mají dělat, 
když jejich snaha o nalezení volné ordinace 
zůstává i po mnoha telefonátech do zdra-
votnických zařízení bezúspěšná. Vzhledem 
k tomu, že i zastupitelstvo se touto proble-
matikou zabývalo, a k mé radosti se vyjádřilo 
kladně k případné intervenci města ve sna-
ze o zajištění dostupnosti stomatologické 
péče v Chropyni (jakkoliv nelze očekávat, 
že tato snaha města přinese ovoce v řádu dnů 
či týdnů), mohu se alespoň pokusit spolu-
občanům poradit. 

Co dělat, když nemáte zubaře
Doporučuji všem, kteří hledají zubaře, 

aby se obrátili na svou zdravotní pojišťovnu, 
od které obdrží seznam ordinací, se který-
mi mají uzavřené smlouvy a které by měly 
jejich pojištěnce přijmout do trvalé péče. 
V případě, že vás taková ordinace odmítne, 
vyžádejte si toto stanovisko písemně a stě-
žujte si zpět na pojišťovně. 

Bohužel vás moc nepotěším, sehnat 
volnou ordinaci v okolí je téměř nemožné 
a podle nařízení vlády musí být zubařská 
služba občanovi dostupná v dojezdové 
vzdálenosti 35 minut, což znamená, že nově 
místo k nám na středisko budete k zubaři 
dojíždět třeba do Olomouce, což se určitě, 
zejména třeba v případě seniorů, nedá nazvat 
komfortem. Můžete také zkusit nalézt volnou 
ordinaci na stránkách České stomatologické 
komory: www.dent.cz, nicméně, jak se uká-
zalo, ne vždy jsou zde data zcela aktuální. 

Nezbývá než věřit, že snaha zastupitelů 
nevyjde nazmar a za nějaký čas budete 
zase k zubaři moci dojít i pěšky, přímo tady 
v Chropyni.

Stanislav Kalinec

Děkujeme všem, kdo otevřeli svá srdce, s vlídností přijali koledníky 
a svou štědrostí obdarovali ty, kdo jsou v nouzi.

Charita Chropyně

Výsledek 
Tříkrálové sbírky 2020

 Rok 2020 Rok 2019

Břest 43 176 Kč 49 093 Kč

Chropyně 89 234 Kč 83 386 Kč

Kyselovice 13 776 Kč 13 272 Kč

Plešovec 6 878 Kč 6 521 Kč

Záříčí 20 190 Kč 19 400 Kč

Žalkovice 25 594 Kč 26 790 Kč

Celkem 198 848 Kč 198 462 Kč
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V pořadí 10. zasedání zastupitelstva města, 
svolané na žádost skupiny zastupitelů, proběhlo 
dne 23. ledna 2019 v městském kulturním stře-
disku. Z tohoto jednání se předem řádně omlu-
vili 3 zastupitelé. Jednání navštívilo 12 občanů 
města. Při úvodním slovu navrhla paní starostka, 
aby program jednání zastupitelstva byl rozšířen 
o dva další body. Po schválení těchto změn pak 
zastupitelstvo projednalo následující program: 

Zřízení investičního výboru
Člen rady města pan Ivan předložil za-

stupitelům návrh na zřízení nového výboru, 
jehož cílem by bylo stanovení priorit v oblasti 
městských investic a posuzování investičních 
záměrů města v tomto volebním období. 
V otevřené rozpravě paní starostka zapochybo-
vala o opodstatněnosti tohoto kroku. Dle jejího 
názoru panuje v radě města shoda při přípravě 
jednotlivých investičních akcí. Pan Ivan kon-
statoval, že situaci vnímá odlišně. Jako příklad 
uvedl procesy kolem záměru vybudování nové 
sportovní haly, když od počátku panovala shoda 
na vybudování nafukovací haly a byly zahájeny 
práce na projektové přípravě, ale na posled-
ním jednání rady města se objevila myšlenka 
na výstavbu klasické stavby na místě současného 
bufetu u tenisu. V tom spatřuje nekoncepční 
jednání a podporuje zřízení nového výboru. 
Také místostarosta konstatoval, že nevnímá 
shodu v radě města tak jednoznačně, jak uvádí 
paní starostka, a také on podporuje zřízení 
výboru, který, dle jeho názoru, poskytne větší 
možnost zastupitelům aktivně se zapojovat 
do přípravy investičních akcí. Stejný názor projevil 
i pan Graclík, který jako další nekoncepční krok 
uvedl chystanou rekonstrukci objektu bývalého 
Stavmontu v Ječmínkově ulici. Také Ing. Kalinec 
vnímá zřízení výboru pozitivně, členové výboru 
budou mít podstatně více času na prostudování 
a posouzení jednotlivých záměrů oproti stavu, 
kdy zastupitelé mají materiály k dispozici pouze 
týden před jednáním zastupitelstva. Výstupy 
z jednání výboru pak mohou být doporučením 
pro ostatní zastupitele při rozhodování o jednot-
livých akcích. Vznik výboru podpořil také pan 
Lučan, který chce, aby se zastupitelé nejdříve 
shodli na tom, co se chce vybudovat, kolik jsou 
ochotni do dané akce investovat prostředků, 
a teprve poté aby zahájila rada města přípra-
vu konkrétní investiční akce. Tajemník města
Ing. Rosecký varoval zastupitele před možným 
špatným výkladem pravomocí výboru zastupi-
telstva. Je třeba si uvědomit, že výbor nemůže 
úkolovat radu města, toto je v kompetenci pouze 
zastupitelstva. Po ukončení rozpravy pak byl nový 
výbor hlasy jedenácti zastupitelů zřízen. Proti 
se vyslovila paní starostka, pan Jedlička a Ing. Kon-
vičná se zdržela hlasování. Následně byli zvoleni 
předseda, kterým se stal pan Luděk Graclík, 
a jednotliví členové nového výboru, navržení 
z řad zastupitelů. Na březnové zasedání zastupi-
telstva má předseda předložit jednací řád a plán 
práce výboru na rok 2020. 

Dostupnost stomatologické péče pro ob-
čany města Chropyně

Důvodovou zprávu k tomuto bodu jednání, 
jenž byl impulzem pro svolání tohoto zasedání 
zastupitelstva, předložil radní pan Ivan. Shrnul 
aktuální situaci v problematice dostupnosti sto-
matologické péče v našem městě, zapříčiněnou 
ukončením praxe dvou zubařek a praktickou 
nemožností nalezení náhrady v okolí Chropyně. 
Domnívá se, že je v zájmu města zajistit obča-
nům základní životní potřeby, kam bezesporu 
lékařská péče patří, a navrhuje několik forem, 
kterými by mohlo město zlepšení současného 
stavu podpořit. V otevřené rozpravě konstatoval 
Mgr. Kalinec, že se snažil problematiku hlouběji 
nastudovat. Sbíral informace jak od praktických 
zubních lékařů, tak z veřejně dostupných zdrojů. 
Zaměřil se na způsob řešení tohoto problému 
v jiných městech, protože, jak uvedl, nejedná 
se pouze o problém Chropyně, ale jde o ce-
lorepublikový problém. Intervenci v podobě 
finanční dotace či jakékoliv jiné možné formě 
podporuje. Za vhodný příklad řešení této situace 
označil postup města Rychvald, k čemuž zaslal 
zastupitelům podklady e-mailem. Do rozpravy 
se postupně zapojili pan Graclík, Ing. Konvičná, 
Ing. Kučeravec, pan Juřena či pan Ivan, kteří 
vyjádřili svůj postoj k dané problematice a jed-
noznačně se postavili za podporu návrhu. Pan 
Jedlička upozornil, že je třeba důkladně vyjasnit 
podmínky, za kterých město přistoupí k podpoře 
nového zubaře, a paní starostka navrhla doplnit 
usnesení o zadání přípravy podmínek pro po-
skytnutí dotace, kterou vypracuje místostarosta. 
Do rozpravy ještě vstoupil pan Bajer, který 
upozornil, že zdaleka ne všichni pacienti rušící 
se ordinace jsou občany Chropyně a že pláno-
vanou dotaci považuje za narušení hospodářské 
soutěže. Pan Ivan doplnil, že podmínkou po-
chopitelně bude, aby lékař přijal do kartotéky 
občany s trvalým pobytem v Chropyni. Násled-
ným hlasováním pak zastupitelé schválili usne-
sení o zaslání oficiální písemné reakce radnice 
směrem ke krajskému úřadu a pojišťovnám 
s vyžádáním jejich stanoviska k aktuální situaci 
se stomatologickou péčí v našem městě a pří-
pravu podmínek pro poskytnutí dotace (obojí 
plným počtem hlasů) a také alokování částky 
2 mil. Kč na podporu zajištění stomatologické 
péče v našem městě a její zahrnutí do příštího 
rozpočtového opatření (hlasování se zdrželi 
pouze Ing. Sigmundová a M. Jedlička).

Doplnění Zřizovací listiny příspěvkové 
organizace SLOCH

Paní starostka předložila zastupitelům ma-
teriál, v němž se navrhuje rozšíření činností 
nové městské příspěvkové organizace o prodej 
kvasného lihu a alkoholu, které je potřebné 
pro bufet v MKS, nebo stánkový prodej při 
městských slavnostech a také o nákladní silniční 
dopravu, aby mohla od SMM převzít rozvoz 
obědů ze školní jídelny. Do rozpravy k tomuto 
bodu se nikdo nepřihlásil, takže deset zastupitelů 
svými hlasy schválilo rozšíření zřizovací listiny 
organizace SLOCH. Proti se vyslovil I. Juřena, 
hlasování se zdrželi M. Ivan, Ing. Kučeravec 
a JUDr. Navrátilová.

Stanovy dobrovolného svazku obcí Mikro-
region Jižní Haná

Místostarosta předložil zastupitelům materiál 
s revidovanými stanovami svazku obcí, jehož 
je Chropyně členem a který pořádá například 
pravidelné Hry seniorů. Podle nových stanov 
zastupují každou obec na valné hromadě dvě 
osoby. Zastupitelé bez rozpravy schválili hlasy 
všech přítomných nové znění stanov, stejně jako 
delegovali k zastupování našeho města v tomto 
spolku starostku a místostarostu.

Převod majetku k hospodaření příspěvko-
vé organizaci SLOCH

Paní starostka předložila zastupitelům mate-
riál, jehož součástí je návrh na převod majetku 
města organizaci SLOCH. Jednalo se o zařízení 
knihovny a částečný majetek potřebný pro 
provozování městského kulturního střediska, 
jejichž činnosti od 1. ledna tato nová organizace 
zajišťuje. Do otevřené rozpravy se nikdo nepři-
hlásil a v následném hlasování 12 zastupitelů 
převod majetku k hospodaření nové organizaci 
schválilo. Proti byl I. Juřena, JUDr. Navrátilová 
se zdržela hlasování.

Rozpočtové opatření města Chropyně 
č. 8 v roce 2019

Starostka města předložila zastupitelům 
návrh rozpočtového opatření s ohledem na nu-
merickou chybu, ke které došlo při přípravě 
minulého rozpočtového opatření, takže bylo 
nutné dát rozpočet do souladu s realitou. 
Zastupitelé bez rozpravy rozpočtové opatření 
jednohlasně schválili.

Všeobecná rozprava
Do diskuze se přihlásil pan Purkar s dotazem 

na aktuální situaci kolem plánované dvoukolejky. 
Paní starostka i Ing. Pospíšil shrnuli aktuální stav, 
kdy si SŽDC zadalo vypracování srovnávací studie 
k porovnání nákladů na jimi navrhované řešení 
křížení dráhy se silnicí s řešením „obchvatu“ navr-
hovaného městem. Tento materiál je v současné 
době prověřován ministerstvem a prozatím nebylo 
dáno žádné oficiální stanovisko. Pan Purkar dále 
apeloval na město, aby se pokusilo dopravní 
situaci ve městě řešit komplexně. Paní starostka 
uvedla, že v minulosti si město nechalo zpracovat 
dopravní studii, jejíž výstupy jsou postupně dle 
možností implementovány. 

Ing. Rybníkář vyslovil podivení nad faktem, 
že stavební úřad vydal městu povolení k bourání 
radnice, když již na zářijovém jednání zastupitelé 
zamítli stavbu nové radnice. Paní starostka od-
pověděla, že kompletní inženýrská činnost byla 
součástí smlouvy s firmou, která připravovala 
projektovou dokumentaci. Ing. Pospíšil upo-
zornil, že vydané povolení má status možnosti, 
nikoliv povinnosti tohoto kroku. 

Do diskuze se již nikdo další nepřihlásil, takže 
paní starostka poděkovala všem přítomným 
za účast na tomto jednání a v 18:24 zasedání 
ukončila.

Plné znění zápisu z jednání je k dispozici 
na webových stránkách města nebo k vyžádání 
na sekretariátu MěÚ Chropyně.                 SK

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně
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Každý mlýn má svoji romantiku,
že má hastrmana za souseda,

který s mlynářem si hraje v karty
a jak hlídač na stavidle sedá.

Ale ten náš zas má svoji zvláštnost
mocným na vantroky vody svodem

a že patřil kdysi knížepánu,
jak to svědčí erb nad jeho vchodem.

Mlýn je velký na složení více,
vonělo tam moukou, otrubami,
stárek, mládek jak andělé bílí

měli z hudby uvnitř radost sami.

Řvát museli do ucha, a přece
nic neslyšels, až ti k smíchu bylo,

jak vše klapalo a šramotilo,
předlo a pod fousy repetilo.

Na olbřímí kolo padal s hlukem
mohutný proud vod jak Niagary,
zde ses domluvil jen prstomluvou,

v tvář líbal prach vonné vodní páry.

Mozek byl jak vytržen tím hřmotem,
zmrtvěls uspáním těch lopat skoky,

jak to perpetuum mobile tě
táhlo sjet s tím proudem pod vantroky.

Náš mlýn není v údolí pod strání
chalupa a holoubci na střeše,

nás mlýn, to je skálopevná baště,
velký podnik obci ku potěše.

Mlýn a pila tvoří jeden celek,
ale pila má svůj vlastní rayon,

O Chropyni – 2. díl
Život se točí jako mlýnské kolo. Pořád dokola. Všechno už tu jednou 

bylo. Všechno jednou odejde. Mlýnské kolo se občas dotočí. Z očí sejde 
tu stará budova, tam prázdná továrna, tady u nás v ulici někdo blízký. 
Ale támhle postavili nový domek, někde vzniká nová hala a u sousedů 
vozí kočárek. Kolo života běží dál.

Vždycky, když někdo odchází, přichází slzy. Ale tak to má být. 
Klasik řekl: „Když ses narodil, plakal jsi. Žij tak, aby až jednou budeš 
odcházet, plakal celý svět.“ Vždycky když něco končí, přichází smutek. 
Nostalgicky se probírám starými fotografiemi a znovu žasnu nad tím, jak 
se svět pořád mění. Jak se i naše město a ulice, které přece známe jako 
své boty, změnily.

Zeptejte se svých dětí a vnoučat, jestli vědí, co je to mlýn, mlýnské kolo, 
mlýnský náhon…, a jestli vědí, že i tady u nás jeden stojí… nebo stával.

Pojďme se na mlýn podívat trochu víc. Nejdřív slova z knížky 
Historie a současnost města Chropyně paní Heleny Sadykové 
a Mgr. Květoslava Machalíka:

„Za mlynáře se považoval od středověku člověk, který mlel obilí 
na mouku nebo na slad. Ve skutečnosti musel mít mlynář značné zku-
šenosti z několika řemesel, musel ovládat technologie jiných oborů, 
protože musel umět opravit nebo vyrobit potřebné díly pohonného 
nebo mlecího zařízení. Musel také ovládat všechny práce spojené 
s úpravou vodního toku, stavbu jezů, strouhy, přítoků a mlýnské stoky. 
Kromě mlynáře pracoval ve mlýně stárek (přední tovaryš, zástupce 
mistra), mládek (mladší tovaryš) a prášek (učedník).

Zakládání mlýnů na Moravě bylo výsadním právem zemských pa-
novníků. Chropyňský mlýn s několika vodními koly zbudoval v letech 
1550–1553 Václav z Ludanic na řece Moravě (dnes Malá Bečva). Nad 
mlýnem zvedl pomocí stavidla vodu a vybudoval náhon. 

V roce 1615 byl mlýn na obou březích řeky Moravy, měl 2 strouhy, 
6 kol, 2 podvodníky a 6 stup.

Během třicetileté války byl mlýn hodně poškozen, ale už roku 1639 
byl opraven. V roce 1643 byl mlýn silně poškozen požárem, který tehdy 
postihl celé městečko. Od roku 1644 se mlynáři střídali, někteří udržovali 
mlýn lépe, jiní hůře. V roce 1659, za vlády Leopolda Viléma Habsbur-
ského, byl mlýn znovu postaven a opatřen znakem, který je zde dodnes.

Náš mlýn

Znak na zdi mlýna

Pila v roce 1910, uprostřed pan Zahradníček
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kolem haldy klád a kůry, prken,
kolo žene zvláštní prudký náhon.

Vůně dřeva, kůry, řezin, třísla
otvírala plíce lačným vdechem.

A ty pily hrály ryčný kvapík
s břitkou disonancí dálným echem.

O prázdninách mlýn a obzvlášť pila
byly nejkrásnější rekreací

pro nás, děti podřízené kasty;
čest a vděk té vonné tamní práci!

Mlýn a pila měly také lázně,
říční totiž, prkny oplocené,

výš na náhonu pro dámy, pány,
vedle níž pro panstva vyřazené.

Tož mydlinky z panské toalety
oplachovaly níž kmánské rety,   

ale koncem minulého věku
nebyl svět ve hygieny vleku.

Dnes to mlýnské kolo lid už nezná,
to už dávno ve výslužbě hnije,

turbína dnes hltá Bečvy náhon,
to však už je konec poesie.

Mlýn z té doby je kus historie
Chropině a slávy cukrovaru,
není čekankové sušárny už
ani fabrického pivovaru.

Mlýn už stojí, stojí také pila,
turbína vyrábí elektřinu,

hastrman už nemá zde co dělat,
už jen pod šlajzou se krčí v stínu.

Hubert Havránek, sbírka básní „O Chropyni“, 1961

O Chropyni – 2. díl
Dalších bezmála sto let mlýn fungoval pod církevní správou olomo-

uckých biskupů a například v roce 1750 byl ze mlýna výnos 350 zla-
tých ročně.

V roce 1780 se velmi rozvodnila Bečva a protrhla se do pravého 
ramene Moravy. Lidé tvrdili, že se „vztekla“. Chropyňské rybníky 
a mlýn zůstaly bez přítoku vody. Tovačovské panství postavilo u Troubek 
jez Vzteklá, který potom odkoupilo olomoucké biskupství, a Bečva 
byla propojena s levým ramenem řeky Moravy, které bylo zregulováno 
do dnešní podoby, takže Chropyně byla opět zásobena dostatkem vody. 
Časem se vžil nový název řeky – Bečva (Malá Bečva).

V roce 1867 vzniká v Chropyni cukrovarnická akciová společnost, 
která začíná se stavbou cukrovaru. Ke 31. říjnu 1868 přechází mlýn 
s pilou i s veškerým zařízením do majetku akciové společnosti Chropyňský 
cukrovar, která však roku 1895 upadla do konkurzu. V roce 1929 přebírá 
chropyňský cukrovar s mlýnem a pilou Živnostenská banka v Praze.

Roku 1946 byla ve mlýně zrušena kola a byla nahrazena vodní tur-
bínou, předtím už použitou ve mlýně v Kojetíně. Přebytečná energie 
byla dodávána do cukrovaru. První dynamo (s výkonem 500 W, 65 A 
a 32,5 kW) sloužilo k osvětlení cukrovaru. Druhé dynamo (100 W 
a 10 A) sloužilo pro potřeby mlýna. Výkon mlýna dosahoval až 100 q 
obilí za 24 hodin. Dozor nad mlýnem vykonávali úředníci cukrovaru.

Před zrušením mlýna patřila do jeho technického vybavení 2 dře-
věná kola, 5 složení, 1 hladké, 1 režné, 1 šrotovník, 2 kameny na šrot, 
1 loupačka, 2 dynama. Dřevěné mlýnské kolo mělo v roce 1946 průměr 
6,65 m, šířku lopatek 1,69 m, hloubku lopatek 1,05 m, užitečný spád 
2,20 m. Za minutu se otočilo 7krát a mělo výkon 19,65 koňských sil.

V roce 1946 byl cukrovar s celým majetkem znárodněn. Od roku 
1949 byl vlastníkem mlýna a pily Plastimat Chropyně. V roce 1952 byla 
úředním nařízením zastavena činnost mlýna a bylo odstraněno jeho 
vnitřní zařízení. Po zrušení sloužil mlýn až do roku 1988 jako skladiště. 
Zůstala prázdná hala mlýnice a ve strojovně zůstala Francisova turbína. 
V roce 1989 se pokusil o zprovoznění turbíny Ing. Kudela, který ji chtěl 
využít pro malou vodní elektrárnu, ale záměr nevyšel. Stejně nevyšel 
ani záměr dalších majitelů, kteří Francisovu turbínu nahradili turbínami 
Kaplanovými. Na neúspěších se podílela také povodeň v roce 1997. 
V obytných prostorách bývalého mlýna nyní žijí čtyři rodiny, které si své 
byty odkoupily od Technoplastu a opravily je pro další užívání. Život 
ze starobylého mlýna nezmizel a je jen otázkou času, zda mlýn najde 
další uplatnění v životě Chropyně.“

Tolik citace. A než se na mlýn podíváte ještě skrze verše Huberta 
Havránka, mám na Vás otázku. Kdo je to podvodník, to už bohužel 
moc dobře vím. Ale poraďte mi. Co je to podvodník? 

Dana Jedličková

Pohled do mlýnice (1935)

Pila ve mlýně, vlevo mlýn, rok 1910
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V roce 2020 budeme opět s pomocí redakce Zpravodaje oslovovat 
vyznavače turistiky a pobytu v přírodě a vybírat pro ně akce odborů 
turistiky oblasti Valašsko – Chřiby a našeho okolí. V nejbližší době to jsou:

14.02. Valentýnský výšlap
 Pěší: 7 km
 Start: Březolupy, 08:30
 Informace: Jiří Tomáš, telefon: 737 005 174

15.02. Upravenými běžkařskými stopami kolem Bílé
 Lyžaři: 16, 20, 33 km
 Start a cíl: neurčen
 Informace: Jan Kubáček, telefon: 773 676 739

23.02. Ledopády v Pulčínských skalách – Pulčín
 Star a cíl: neurčen, z Pulčína pěší 5 km
 Informace: Zbyněk Vaňura, telefon: 737 878 984

Klub českých turistů

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• doprava materiálu autem s hydraulickou rukou
• zemní práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.) 
• prodej palivového dřeva + dřevěných palet

Bližší informace na tel.: 737 316 095

www.robicont.cz

reklama inzerce

V sobotu 22. února 2020 projde Plešovcem 
masopustní průvod v čele s medvědem. 

Průvod vyjde ve 14 hodin od klubovny mládeže. 

Můžete nechat dveře otevřené a pozdravit masopustní masky 
nebo si zatancovat s medvědem! 

Podpořte masopustní průvod nebo se do průvodu přidejte, 
neboť každá maska je vítána!!!

14.03. Přerovská 50 – memoriál Jiřího Valetky
 Pěší: 6–50 km
 Start: Přerov, Sokolovna, Brabansko 566/2, 07:00-10:00
 Cíl: Sokolovna, do 18:00

Podrobnější informace najdete ve vývěsních skříňkách u prodejen 
Albert a COOP a samozřejmě i na internetu.

Zdrávi došli!
Jaroslava Pospíšilová
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Sedím a dívám se na stěnu, kde visí tolik inspirace, nadání a v ne-
poslední řadě i poslání pro nás. Sedím a dívám se na krásná PF přání, 
která vyrobily děti z různých organizací a spolků. Pojďme si je postupně 
představit. 

V každém Zpravodaji představíme jeden dětský spolek, sdružení, 
oddíl, který navštěvují děti z Chropyně i okolí. A kým začneme? 
Co třeba vítězem o Nejoriginálnější PF přání 2020.

Tento rozhovor vznikl kvůli mé zvědavosti. Zajímalo mě, co obnáší 
práce knihovnice, a doufám, že to zajímá i Vás. Ptám se Bc. Markéty 
Sedláčkové:

Jak dlouho pracujete v knihovnictví?
V knihovnictví pracuji od roku 2015. Začala jsem v Městské knihovně 

v Praze jako knihovník v oddělení pro děti a mládež. Práce s dětmi  mě vždy 
velice bavila. Dětský knihovník totiž nepůjčuje pouze knihy, ale připravuje 
i vzdělávací a kulturní besedy pro žáky MŠ a ZŠ. Jejich nabídku naleznete 
na webových stránkách naší knihovny. Mám svoji práci ráda, možná i proto, 
že v Chropyni jsou skvělé děti, které do knihovny nechodí jen za knihou nebo 
na kreativní dílnu, často si zde píší úkoly, hrají deskové hry nebo povídají 
s kamarády. Některé zajímá i práce knihovníka, a proto se kolem mě obje-
vuje stále více malých knihovníků. Jsem ráda, když knihovna žije.

Kde jste se vzala v Chropyni?
Většina čtenářů již odhalila, že nejsem rozená Chropyňačka. Pocházím 

z Moravy, ale několik let jsem žila v Praze. V Praze jsem vystudovala 
Pedagogickou fakultu Univerzity Karlovy (specializace v pedagogice, 
obor dějepis a základy společenských věd) a začala pracovat v knihov-
ně, což bylo vždy mé velké přání. A jak už to bývá, do Chropyně jsem 
se přestěhovala za přítelem.

Co obnáší práce knihovníka?
Mnoho lidí si myslí, že práci knihovnice obnáší pouze půjčování knih. 

Není tomu tak. Pokud zůstaneme u knih, tak cesta, kterou urazí nová 
kniha z krabice až ke čtenáři, je poměrně dlouhá. Každá kniha se musí 
nejdříve zkatalogizovat. Zde je kladen velký důraz na přesnost záznamu, 
proto je nutné celý proces dělat poctivě. Každá případná chyba by se nám 
dříve či později vymstila. Katalogizací život knihy v knihovně pouze začí-
ná. Zkatalogizovaná kniha dostane ještě razítko, čárový kód, signaturu 
na hřbet, obal a své místo v polici. Já, jako dětský knihovník, se starám 
o knihy pro děti a mládež. Dospělí čtenáři mají také svého knihovníka, 
je jím paní Eva Kotulová. Ta zajišťuje provoz dospělého oddělení a stará 
se o knihy pro dospělé. Obě společně pak organizujeme naše nové krea-
tivní dílny. Dětský knihovník zajišťuje i již zmíněné besedy pro MŠ a ZŠ. 
Ty probíhají v dopoledních hodinách, kdy je v oddělení pro děti zavřeno. 

Besedy se skládají z prezentace promítané na zeď v knihovně, povídání 
knihovníka, pracovních listů nebo kolektivní práce dětí na zadaném 
úkolu. Za nejkrásnější besedu považuji já osobně tu o Večerníčkovi. 
Na této besedě si s dětmi povídáme o tom, jak Večerníček vznikl, 
co mu předcházelo (pohádky v rádiu) a jak to, že dnes je takový, jak 
ho známe. Zajímavé jsou i besedy pro ZŠ např: Od atentátu k republice 
(po stopách Karla I. Habsburského) či Deník Anny Frankové.

Pracujete v dětském oddělení…, kdy si k Vám mohou děti přijít 
vypůjčit knihy?

Děti si mohou přijít vypůjčit knihy v hlavní budově nebo v naší pobočce 
v ulici Tyršova. Dětské oddělení v hlavní budově má otevřeno v pondělí 
a ve středu od 13:00 do 16:00. V pondělí zde zajišťuje provoz paní 
Kotulová, ve středu já. Mě mohou děti v pondělí najít na pobočce, která 
má otevřeno v pondělí a v pátek od 12:00 do 15:30.

Pořádáte besedy, workshopy pro malé i velké. Mohla byste nám 
dopředu nějaké prozradit?

Ale jenom malinko. V tuto chvílí plánujeme: knihařskou dílnu, ja-
ponskou vazbu nebo malování na hedvábí. 

Kde mohou návštěvníci najít informace o blížících se akcích?
Na webových stránkách https://www.knihovnachropyne.cz/, na stole 

knihovnic a ve Zpravodaji. Doporučuji však sledovat nejvíce naše webové 
stránky, tam jsou informace hned. Když vyjde Zpravodaj, míváme často 
již obsazeno.

Na co se mohou současní i budoucí malí čtenáři těšit?
Krásné knihy, zajímavé besedy a milé knihovnice. 

S knihovnicí Bc. Markétou Sedláčkovou 
si povídala Klára Kadlčíková

Představujeme Vám
Městskou knihovnu Chropyně
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Rodinné centrum Sedmikráska nabízí kurzy pro děti i dospělé. 

Nabídku pravidelných kurzů i dalších akcí neustále rozšiřujeme. 
Aktuální nabídku sledujte na facebook.com/groups/rcsedmikraska 
nebo na vývěskách u Alberta a u našeho centra.

Telefon: 724237677
e-mail: rcsedmikraska@seznam.cz

Vážení spoluobčané, 
chtěla bych znát Vaše názory 

a problémy, proto každé 
1. pondělí v měsíci proběhne 

„Den 
starostky“

V tento den budu přítomna 
na městském úřadě 

a v době od 9:00 do 17:00 
Vás ráda vyslechnu.

Dalším termínem 
je pondělí 

2. března 2020
Mimo tyto dny je možné 

si se mnou domluvit schůzku 
telefonicky na tel.: 573 500 730, 

e-mailem: sigmundova@muchropyne.cz 
nebo osobně na sekretariátě.
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V adventním období se pravidelně scházejí děti a jejich rodiče 
v pionýrské klubovně, aby si společně užili předvánoční čas. Letos 
si děti upekly vlastní perníčky, které následně i nazdobily. Rodiče 
měli možnost prohlédnout si naši klubovnu a společně s dětmi 
si mohli zahrát různé hry. Nejvíce byl využitý fotbálek a autodráha. 
Všichni jsme si u vánočního stromku před zámkem prskali prskavky 
a v klubovně pod vánočním stromkem našel každý účastník drobný 
dárek pro radost. Děkuji rodičům, že si v adventním čase našli pár 
chvil, které strávili spolu se svými dětmi.

Naše pionýrská skupina se zapojila do akce 72 hodin. Jednu říjno-
vou sobotu jsme se vydali s dětmi do Rajnochovic, kde jsme pomáhali 
zalesnit Hostýnské vrchy napadené kůrovcem. Během soboty jsme 
vysázeli 120 kusů sazenic stromků buku a dubu. Poděkování patří 
dětem, ale i rodičům, kterým není osud lesa a přírody lhostejný. 

A ještě jedno velké poděkování chceme poslat městu Chropyně. 
Město Chropyně nám poskytlo v roce 2019 finanční dotaci na pro-
voz klubovny a podporuje volnočasové aktivity pionýrské skupiny 
– materiál pro zajištění celoroční činnosti oddílu, víkendové akce, 
výtvarné dílny a letní tábor. Děkujeme!

Marcela Hrdličková

Pionýrské vánoční 
posezení při čaji

inzerce
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První pololetí ve Veselém cvičení uběhlo jako voda. Týden co týden 
se pravidelně scházíme, abychom protáhli svá těla, zazpívali písničky, zahráli 
různé hry a něco málo se i naučili. 

Pro děti do tří let byl program stanovený na poznávání svého těla. 
Pomocí básniček a říkanek jsme procvičovali ruce, nohy i trup. Za snahu 
byly vždy děti odměněny volností při opičí dráze, kde zdokonalovaly své 
motorické vlastnosti.

Novinkou pro tento rok byla naše soukromá hernička, kterou jsme časem 
obohatili i tvořivou dílnou. Děti si tak mohly přijít pohrát, blíže se seznámit 
a být v kolektivu. Maminky si tuhle chvíli zpříjemnily kávou nebo čajem. 

A jak to celé vzniklo? Spousta z Vás mi nosí různé hračky nebo pomůcky 
a já jsem za to opravdu vděčná. Hodina ale není nafukovací a na hraní 
už nezbýval čas. V herničce máme času dost a zároveň je to i takový relax 
pro rodiče. 

Zkrátka nepřichází ani děti z odpoledního cvičení. Pro velký počet 
zájemců jsme se rozdělili do dvou skupin. Nyní už cvičíme ve dvou po sobě 
následujících hodinách, a to v 15:00 a v 16:00. Tímto bych chtěla moc 
poděkovat řediteli školy Mgr. Milanu Bajgarovi za vstřícnost při jednání 
o prodloužení cvičebních hodin. 

I díky tomu se oddíl mohl rozrůst na celkem 50 členů. A to je opravdu 
krásné číslo. Pro mě to znamená 50 aktivních rodičů s dětmi, kteří nechtějí 
trávit svůj volný čas jen sledováním televize, chytrých telefonů nebo hraním 
si v pokojíčku. I když se občas nesejdeme v plné sestavě, i tak si hodinu 
snažíme užít co nejvíce. Pomáhají nám různé pomůcky, jako jsou stužky, 
padák nebo i obyčejný deštník. 

V prosinci jsme také zvládli uspořádat dvě mikulášské a tři vánoční 
besídky. 

Ti nejmladší přišli v kostýmech Mikuláše, anděla a čerta potěšit, možná 
i trochu postrašit, členky pěveckého sboru Chropyňské babky. Děkuji moc 
paní Šípkové, Kuchařové a Kytlicové. Všechny tři dámy se svého úkolu cho-

pily velmi svědomitě a s nadšením. Dětem byly rozdány balíčky s dobrotami 
a na závěr jsme si všichni zatancovali. 

Se staršími dětmi to byla trochu jiná jízda. Čerti nenechali projít žádného 
hříšníka bez příslibu napravení. Všechny hříchy měli totiž u každého pečlivě 
vypsané na zvláštních pekelných listech, které pro děti vyrobila maminka 
Zuzka Š. Ani zde nechyběla sladká odměna. 

O týden později se konaly tři vánoční besídky, pro každou dětskou sku-
pinu zvlášť. Společně jsme ozdobili stromeček, zazpívali koledy, ochutnali 
různé cukroví a rozdali dárečky. Hlavní náplní bylo tvoření. Děti si mohly 
vytvořit vánoční strom z papíru, namalovat nebo vyfoukat pomocí fixů 
obrázek a vyrobit originální svícen ze skleničky obalované v cukru. Jeden 
úkol byl však společný pro všechny skupiny, a to výroba vánočních přání 
pro obyvatele Domů s pečovatelskou službou v Chropyni. Cíl jsme splnili 
a já tak mohla do každé schránky vložit jedno přání, které snad vykouzlilo 
alespoň malý úsměv na rtech. 

Nám úsměv na rtech vykouzlila výhra v soutěži o nejhezčí PF přání 2020. 
Děkuji všem, kteří se rozhodli hlasovat pro naše plátno, velmi si toho vážíme. 

Co říct ještě na závěr? Snad jen, že rozhodně nekončíme a jedeme dál. 
S mladšími dětmi je nyní na programu poznávání zvířátek a později barev. 
Se staršími budeme cvičit s overbally a padákem. Pro všechny je na konci 
února v plánu karneval a mnoho dalších aktivit. 

Pokud i Vy chcete trávit čas se svým dítětem aktivně, přidejte se k nám. 
Pro informace o volných místech pište na e-mail tjoddilveselecviceni@
seznam.cz. 

Těším se na další pololetí plné zábavy. 
Petra Kytlicová 

Jedeme dál…

reklama
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Následujícími řádky se ještě vrátíme do ad-
ventního období. V pátek 20. prosince 2019 
se totiž po roční pauze uskutečnila naše vánoč-
ní akademie v nově zrekonstruované budově 
Sokolovny. Strávili jsme zde dopoledne plné 
zábavy, hudby, tance a zpěvu, vyhodnotili 
jsme dosavadní aktivity, ocenili vítěze soutěží 
a zhlédli žákovské divadlo. Je vhodné alespoň 
na některá čísla programu upozornit, a proto 
tedy alespoň telegraficky.

Sbor Prima nota zazpíval na úvod pět pís-
ní, z nichž ta nejnovější je od skupiny Peha, 
je o mezilidských vztazích a jmenuje se Opa-
trný. Vánoce by přece měly být hlavně o dob-
rých vztazích mezi lidmi. Luboš Masařík zahrál 
na klavír působivě vánoční melodii, mažoretka 
Karolína Hauková předvedla krátké vystoupení 
se svítící hůlkou, Anežka Skřipcová zatančila 
country tanec. Primáni byli velmi aktivní. 
I Rosťa Míša ze stejné třídy za klávesového 
doprovodu své sestry Anežky ze sekundy zahrál 
na trubku vánoční melodii v Betlémě na seně. 
Z hudebních vystoupení nelze vynechat Filipa 
Kolíska, který jinak doprovází sbor, ale pro 
své sólové číslo na španělskou kytaru si vybral 
skladbu J. S. Bacha. Mezi oblíbené interprety 

Po pauze opět na pódiu
 
aneb Vánoční akademie gymnázia Kojetín 2019

současnosti patří jistě zpěvačka Billie Eilish, 
a tak nejen její fanoušky potěšila píseň Come 
Out and Play v provedení pěvecké dvojice 
Simona Ivánková a Rosalie Kováčová. Simona 
pak v závěru akademie vystřihla s přehledem 
píseň Somebody To Love od F. Mercuriho 
ze skupiny Queen a sklidila zasloužený potlesk. 
V písni se mimo jiné říká: Chci najít někoho, 
koho budu milovat. A Vánoce jsou přece také 
o lásce. Program byl doplněn dále o ukáz-
ku bojového umění bujinkan v provedení 
Filipa Hlavinky společně s Martinem Noskem 
a Romanem Chylíkem. K vrcholným číslům aka-
demie vždy patří standardní a latinskoamerické 
tance. Natálie Zgodová z 3. ročníku si pozvala 
tanečního partnera Filipa Wozara, který přijel 
na naši akci až z Brna. Společně navštěvují Ta-
neční klub Orel Telnice u Brna a předvedli nám 
waltz, tango a quickstep. Bouřlivým potleskem 
bylo oceněno i toto vystoupení.

Je třeba zmínit, že většina tříd se předsta-
vila v průběhu dopoledne vždy jako celek při 
zpěvu písní s instrumentálním doprovodem 
a nejvíce účinkujících bylo při zpívání němči-
nářů a ruštinářů. Více účinkujících bylo v obou 
případech na pódiu než diváků v sále.

Navštivte nově otevřené květinářství 
Ječmínek v ulici Ječmínkova 786.

Těšíme se na vás.

Celé dopoledne jsme završili divadelním 
uměním. Ve třetí části akademie se totiž 
předvedla sekunda, která nacvičila krátkou 
divadelní hru, možno říci pohádku, s názvem 
Hodinář Pérko. Je o lidské chamtivosti, o tou-
ze změnit a ovládnout čas. Vše se podařilo 
a výkony mladých herců byly působivé. 
No a tečkou na závěr byla částečně improvizo-
vaná scénka v provedení několika vyučujících, 
kteří se představili v jiné roli než ve školním 
prostředí. Ohlas byl velký a potlesk všechny 
účinkující jistě potěšil. Celou akci jsme ukončili 
v závěru scénky zpěvem písně Vánoce na míru. 

Důležitou roli během akce měli také mo-
derátoři, kterých bylo trochu víc než obyčejně. 
Uvedeme tedy závěrem jejich jména: Kateřina 
Čižinská, Emílie Sigmundová, Alice Krejčířová 
(všechny z primy), Matyáš Křepelka, Daniel 
Šóš (z kvarty), Jan Musil (tercie). Poděkování 
patří i dvojici, která se starala o ozvučení akce, 
Vojta Lička a Martin Zdráhal. Videozáznam 
z celého dopoledne pořídil Pavel Kočí z tercie 
a také jemu patří díky.

Závěrem lze už jen upozornit, že to nejlepší 
z vánočního setkání a k tomu třeba i ně-
co navíc můžou všichni zájemci zhlédnout 
na Veřejné akademii 2020, kterou plánujeme 
na den 26. března 2020 v nově zrekonstruo-
vaném Kulturním domě v Kojetíně v odpo-
ledních hodinách.

M. Matějček
reklama
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V závěru roku 2019 uspořádal oddíl stolního tenisu tradiční turnaj 
rodin. Letos se uskutečnil již jeho desátý ročník. Vedení turnaje a orga-
nizačních záležitostí se zhostil Filip Král s podporou Miroslava Zapletala. 
Hrálo se ve dvou skupinách – mládež, dospělí. 

X. ročník vánočního 
turnaje rodin

V kategorii dospělých se zúčastnilo 8 hráčů, kteří byli rozděleni 
do dvou skupin, a postupovali první dva z každé skupiny. Mládež hrála 
v jedné skupině systémem každý s každým.

A jak to dopadlo? Kategorii mládeže vyhrál Jan Mentlík. Na druhém 
místě se umístil Michael Doseděl a třetí místo obsadil Ondřej Kovařík. 
V kategorii dospělých zvítězil Jan Moravský, který ve finále porazil Jakuba 
Navrátila, a třetí místo získal Zdeněk Křižan.

Turnaj, který se hrál pod záštitou města Chropyně, byl jistě příjemným 
vánočním zpestřením a určitě ho uspořádáme i v příštím roce.

Stolní tenis
inzerce
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Z místního pozorování v měsíci leden:
- průměrná ranní teplota byla -1,1 °C,
- průměrná denní teplota byla 2,4 °C,
- nejteplejším dnem byl 31. leden s maximální průměrnou tep-

lotou 7,6 °C,
- nejchladnějším dnem byl 2. leden s minimální průměrnou tep-

lotou -4,6 °C,
- celkové množství srážek bylo 17,6 mm.

zdroj: pocasi-chropyne.cz; foto: Ivana Rozsypalová

Chropyňské počasí

Vzhledem k tomu, že rok 2019 je již za námi, rád bych Vás jakožto 
předseda TJ krátce informoval o tom, co se v našem spolku událo. 

Stejně jako před rokem evidujeme 14 oddílů, a to atletiku, bad-
minton, florbal, sportovní gymnastiku, jógu, kanoistiku, karate, kužel-
ky, národní házenou, nohejbal, sport pro všechny, sálovou kopanou, 
stolní tenis a volejbal. V loňském roce bylo v těchto oddílech sdruženo 
462 členů. Některé oddíly mají počet členů větší, jiné jsou početně 
malé, ale v každém z nich jsou členové zapálení pro sport. Mezi nej-
početnější oddíly patří národní házená, sport pro všechny a sportovní 
gymnastika. Část oddílů je zapojena do pravidelných soutěží nebo 
se zúčastňuje jednorázových závodů, jiné jsou aktivní především 
v pravidelném cvičení a sportování svých členů. Při letmém pohledu 
na výsledky v pravidelných soutěžích hraje v kategoriích dospělých 
na nejvyšší úrovni oddíl stolního tenisu, jehož družstvo A hraje ve sku-
pině D 3. ligy mužů, na vyšší úrovni hraje také družstvo badmintonu, 
„áčko“ je v 2. lize Jihomoravské oblasti. V mládežnických kategoriích 
jsou dlouhodobě úspěšná družstva oddílu národní házené a týmy oddílu 
sportovní gymnastiky.

K zajištění bezproblémového zázemí pro všechny sportovce byly 
v loňském roce provedeny menší opravy a údržbové práce na budově 
tělocvičny TJ, přičemž část z nich byla zapříčiněna zatopením prostor 
v suterénu po letních přívalových deštích. Podařilo se také nakoupit 
některé nové sportovní vybavení pro zvýšení rozmanitosti možných 
pohybových aktivit.

Aby se podařilo pokrýt náklady spojené s provozem budovy tělo-
cvičny, ale i s účastí sportovců v soutěžích a na závodech, bylo nutné 
zajistit dostatek finančních prostředků. Tyto se podařilo získat z různých 
zdrojů. Menším zdrojem financování bylo pronajímání volných prostor 
tělocvičny pro aktivity různých organizací a ubytování. Hlavním zdrojem 
však byly dotační programy, vypisované různými poskytovateli. 

Dlouhodobě největším podporovatelem je město Chropyně, které 

Tělovýchovná jednota v roce 2019
každoročně vypisuje příslušné programy pro zabezpečení sportovních 
aktivit ve městě, a tak tomu bylo i v roce 2019. Významným zdrojem 
byla také dotace z programů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
a v neposlední řadě nelze pominout ani podporu z fondu Zlínského 
kraje. A i když je bohužel nelze na takto malém prostoru všechny 
vyjmenovat, vážíme si také ochoty a postoje soukromých podnikatelů 
a firem, případně fyzických osob, které v nezanedbatelné míře přispěly 
finančními dary. Všem těmto výše zmíněným poskytovatelům patří z naší 
strany velké poděkování a jejich přístupu si velmi vážíme.

Závěrem mohu konstatovat, že rok 2019 patřil k úspěšným rokům, 
kdy se dařilo zajišťovat pravidelnou činnost TJ bez větších výkyvů. Patří 
za to dík jak všem aktivním členům našeho spolku, tak všem, kteří poskytli 
jakoukoliv podporu, a přispěli tak k udržení a zvýšení zájmu o sportovní 
činnost mezi širokou chropyňskou veřejností.                                  SD

inzerce
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Společenská kronika 
Dne 20. prosince 2019 jsme vzpomněli 

na 11. výročí úmrtí pana 

 Milana Macháčka, 

našeho milovaného tatínka, dědečka-hříbečka 
a manžela, který by 13. ledna 2020 oslavil své 
65. narozeniny. S láskou stále vzpomínají man-

želka Naděžda, děti, vnoučata a ostatní příbuzenstvo.

Dny plynou jak tiché řeky proud, 
jen bolest v srdci trvá a nedá zapomenout.

Dne 22.ledna 2020 by se dožila 
71 let naše drahá maminka a babička 
paní 

 Danuše Rusnáková. 

S láskou stále vzpomíná manžel, 
syn a dcera s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 27. ledna 2020 uplynuly 4 roky od chví-
le, kdy nás navždy opustila naše maminka a ba-
bička paní 

Ludmila Večeřová. 

Dne 29. ledna 2020 uplynulo 19 let od chví-
le, kdy nás navždy opustil náš tatínek a děde-
ček pan 

Jindřich Večeřa. 

S láskou stále vzpomínají syn Jaroslav, snachy 
Naďa a Hanka a všechna vnoučata.

Odešels, drahý, bez slůvka rozloučení, 
tak náhle, že těžko k uvěření...

Dne 19. února 2020 uplyne 6 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný tatínek 
a manžel, bratr, strýc a švagr pan 

Ing. Petr Večeřa. 

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka Hanka se synem Domini-
kem a bratr Jarek s rodinou. Kdo jste jej měli rádi, vzpomeňte s námi.

Je smutno bez Tebe žít, 
nemá kdo poradit, potěšit. 

Díky za to, čím jsi pro nás byl, 
za každý den, který jsi pro nás žil. 

Dne 13. února 2020 uplynul rok 
od chvíle, kdy nás navždy opustil náš 
manžel, tatínek, dědeček 

a pradědeček pan 

František Sázel. 

Dne 15. února 2020 by oslavil 72. narozeniny. 
S láskou vzpomíná manželka, 
dcera a syn s rodinami.

Milá maminko, vážení rodiče. 
Následující vítání občánků našeho města proběhne v tomto 

termínu: 

25. dubna 2020 - zámek

20. června 2020 - zámek

19. září 2020 - zámek

28. listopadu 2020 - obřadní síň

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni 
osobně nebo telefonicky na tel.: 573 500 741.

Těšíme se na Vás.                    Dana Kunčarová

Vítání občánků

Upozorňujeme občany, 
že zveřejnění ve Společenské kronice je zpoplatněno 
částkou 50 Kč za zveřejněnou osobu. Poplatek 
je splatný předem.

Vážení čtenáři, 
pečlivě sledujte uzávěrku Zpravodaje, abyste nepro-
meškali vydání, ve kterém chcete uveřejnit Vaši vzpo-
mínku či blahopřání.

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

Důležité upozornění pro dopisovatele a inzerenty.
Příspěvky do Zpravodaje města Chropyně zasílejte 
na e-mail: zpravodaj@muchropyne.cz



19

2/2020 Zpravodaj města Chropyně

Společenská kronika 

Nebylo Ti přáno s námi déle být,
nebylo léku, abys mohl žít.
Odešel jsi, jak Bůh si přál,

v našich srdcích však žiješ dál.

Dne 15. února 2020 uplyne 7 smutných let 
od chvíle, kdy nás navždy opustil pan 

Radek Flora. 

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 14. února 2020 vzpo-
meneme nedožité 
100. narozeniny pana 

Josefa Bakaje. 

S úctou a láskou vzpomínají dcera a syn s rodinami.

Dne 15. února 2020 si připomínáme 7. smut-
né výročí úmrtí paní 

Hedviky Ivánkové. 

Vzpomínají dcera Alena a syn Jaroslav s rodi-
nami.

Stále Tě v srdci máme,
s láskou a úctou vzpomínáme.

Dne 28. února 2020 
by oslavila své 85. narozeniny 
naše milovaná maminka 
paní 

Františka Calabová. 

S láskou stále vzpomínají syn Ivo a dcera Nataša 
s rodinami.

Byť hrany smutku ani čas nezhladí,
vzpomínka na tebe vždy pohladí.

Dne 28. února 2020 vzpomeneme již 20. vý-
ročí, co nás navždy opustil můj manžel, náš ta-
tínek a dědeček pan 

Jaroslav Krejčíř. 

Za tichou vzpomínku děkuje manželka Marie, syn a dcery s rodinami.

Dne 14. března 2020 vzpomeneme 
13. výročí úmrtí pana 

Stanislava Drobného. 

Za tichou vzpomínku všem, kteří 
ho znali, děkuje manželka 
a synové s rodinami.

Kdo Tě znal, vzpomene.
Kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 18. února 2020 uplyne rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustila má manželka, naše 
maminka a babička paní 

Anna Nováková. 

S láskou vzpomíná manžel, dcery Hanka s manželem, Petra s man-
želem, vnoučata Tomáš, Anetka, Sofinka a Dominika.

Jen svíce hořící, 
jen krásnou kytici na hrob položíme. 

Tiše se zastavíme, 
na Tebe, babičko, zavzpomínáme.

Dne 27. února 2020 vzpomeneme nedo-
žité 94. narozeniny naší maminky, babičky 
a prababičky paní 

Ludmily Navrátilové. 

Dne 28. března 2020 si připomeneme 19. výročí jejího úmrtí. Stále 
vzpomínají dcery s rodinami.

       Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 3/2020 - 27. února (vychází 13. března)
č. 4/2020 - 26. března (vychází 9. dubna)

Táta, taťka, tatínek, 
mnoho krásných vzpomínek.
Moudrost, úsměv rozdával, 

pro své blízké žije dál.

Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks
Bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 30. ledna 2020 (číslo vychází 14. února 2020)  
Uzávěrka příštího čísla: 27. února 2020 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

O výběru příspěvků a době jejich zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. 
Příspěvky mohou být redigovány, podstata jejich obsahu zůstává ne-
změněna. Názory autorů článků se nemusí shodovat s názory redakce. 
Šíření veškerého obsahu Zpravodaje bez souhlasu redakce je zakázáno.
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Chropyně MAŠKARNÍ BÁL  
16.02. Dětský karneval, kde si Vaše děti užijí spoustu her 

a zábavy. Bohatá tombola. Vstupné dospělí 40 Kč, 
děti zdarma.

 Kde: MKS Chropyně, 15:00

Chropyně ŠKOLNÍ PLES 
07.03. K tanci a poslechu hrají Kanci paní nadlesní. 
 Kde: MKS Chropyně, 20:00

Chropyně OBUŠKU Z PYTLE VEN 
23.03. Pohádkový muzikál pro mateřské školy a rodiče s dět-

mi. Hraje Divadelní společnost Julie Jurištové. Vstup-
né 50 Kč.

 Kde: MKS Chropyně, 09:30

Chropyně BESEDA S JIŘÍM GRYGAREM 
28.03. Pan RNDr. Jiří Grygar, CSc., bude hovořit na téma – 

Milan Rastislav Štefánik, astronom a zakladatel ČSR. 
Bližší informaci v příštím vydání Zpravodaje. 

 Kde: MKS Chropyně

Hulín ČETNICKÉ HUMORESKY 
22.02. Beseda s JUDr. Michalem Dlouhým, Ph.D., policejním 

radou, jedním z nejzasvěcenějších znalců předváleč-
ného československého četnictva. Čeká Vás poutavé 
vyprávění o historii četnictva na našem území a o vzni-
ku seriálu Četnické humoresky. Vstupné dobrovolné.

 Kde: galerie Informačního centra Hulín, 14:00

Hulín MLÁDÍ NEVYPRCHEJ 
07.03. Talk show s Jitkou Asterovou, ve které žádné téma 

není tabu. Show o životě, o láskách a o tom, jak 
si udržet mládí. Spoluúčinkují Hana Čížková, zpě-
vačka Yana a DJ Ivan. Vstupné 200 Kč.

 Kde: MKC Hulín, 18:00

Kroměříž PŘÍPAD ČESTNÉ NEVĚSTKY 
19.02. Divadelní soubor P.O.KRO.K uvádí detektivní 

komedii Jaroslava Fránka, inspirovanou povídkami 
A. C. Doyla se Sherlockem Holmesem v režii Petra 
Ryšavého. Vstupné 150 Kč.

 Kde: Dům kultury v Kroměříži, 19:00

Kroměříž MASOPUSTNÍ JARMARK NA HANÁCKÉM 
22.02.  NÁMĚSTÍ 
 Tradiční jarmark bude letos zpestřen veřejným kluzi-

štěm, na kterém se bude odehrávat část programu. 
Program začíná průvodem veselých masopustních 
masek a dechové hudby Zdounečka, který vychází 
od SVČ Šipka. Od 11:00 můžete sledovat, či se ak-
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tivně účastnit pravé domácí zabijačky. Pro děti jsou 
připraveny tvořivé dílničky, rej masek na bruslích 
a soutěže o nejoriginálnější masku. K tanci a poslechu 
bude po celý den hrát cimbálová muzika Čagan. 
Vstup zdarma.

 Kde: Hanácké náměstí Kroměříž, 09:00 - 17:00

Kroměříž KONCERT JAN SCHULMEISTER ML. A WIHA-
25.02.  NOVO KVARTETO 
 Zazní skladby D. Scarlattiho, F. Liszta, J. Brahmse 

a W. A. Mozarta. Vstupné dobrovolné. 
 Kde: kino Nadsklepí Kroměříž, 19:00

Kroměříž RICHARD HAUBERGER: PLES V OPEŘE 
26.02. První a zároveň nejúspěšnější operetní dílo rakous-

kého skladatele Richarda Heubergera mělo světovou 
premiéru v roce 1898 v Divadle na Vídeňce a ihned 
se zařadilo mezi největší skvosty světového operetní-
ho repertoáru. Zasloužila se o to výtečná komediální 
zápletka i nádherná hudba plná půvabných melodií 
propojující vídeňské a pařížské tradice. Vstupné 
190 Kč a senioři 140 Kč.

 Kde: Dům kultury v Kroměříži, 19:00

Kroměříž JENOMPÍSNIČKY TOUR 2020 
19.03. Ostravská kapela Kryštof v čele s charismatickým zpě-

vákem a hercem Richardem Krajčem se vrací po letech 
do menších sálů. Po velkolepých stadionech, obřích 
scénách a ohňostrojích chce Kryštof  úplně zpět, 
na holé pódium, tam, kde k písničkám potřebujete 
“jen” španělku a sami sebe. Vstupné 990 a 890 Kč.

  Kde: Dům kultury v Kroměříži, 19:00
 
Přerov BAROCK 
19.02. Hudební projekt zasahuje emoce nejširší skupiny 

obyvatel od fanoušků rockových kapel až po znalce 
filigránského umění v oblasti klasické hudby. Vstupné 
320, 280 a 150 Kč.

 Kde: Městský dům Přerov, 19:30

Přerov SVĚTÁCI 
04.03. Divadelní společnost Háta uvede slavný muzikál v režii 

Lumíra Olšovského. Hrají: I. Andrlová, A. Gondíková, 
M. Bočanová, V. Žehrová, M. Absolonová, J. Přeučil, 
M. Zounar, A. Háma, D. Gondík, P. Vítek a další. 
Vstupné 420, 380 a 250 Kč.

 Kde: Městský dům Přerov, 19:30

Přerov GARY MOORE TRIBUTE BAND FEAT JACK 
12.03.  MOORE, GARY´S SON 
 Syn slavného Gary Moora poprvé v Česku! Koncert 

věnovaný jednomu z nejvšestrannějších kytaristů 
všech dob. Přijďte si poslechnout, jak umí hrábnout 
do strun kytarista, který vystupoval s Otis Taylor, 
na koncertech Joe Bonamassy i Deep Purple. Vstupné 
290 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě.

 Kde: Městský dům Přerov, 19:30

Přerov JONAH NILSSON 
14.03. Švédský jazzový zpěvák, klávesista a frontman skupiny 

Dirty Loops se představí v Přerově se svým sólovým 
projektem. Vstupné 330 a 220 Kč.

 Kde: Městský dům Přerov, 19:30


